



2023年1月

星期四

农历壬寅年十二月廿八

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

19

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6669期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

笔墨当随时代 技术烛照未来 传播大脑科技公司正式成立

数字定义已知的真实，智慧启发时代的回响。1月18日上午，由中共浙江省委宣传部指导，浙江日报报业集团、浙江广播电视台、浙江出版联合集团、浙江省文化产业投资集团四大省属文化集团共同发起的传播大脑科技公司正式在杭揭牌成立。

这是浙江新闻传媒领域回应时代、试水变革的一次破冰探索；是传统主流媒体顺应格局之变、抢占舆论阵地的一次自我逼迫。中国工程院院士、阿里云创始人王坚寄语：新技术平台要形成浙江媒体独有的核心技术，做到头部互联网平台做不到的事。

新平台新技术新传播 传播大脑要建“全省一张网”

党的二十大提出“加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局”。具体怎样破题，归根到底就是以数字化赋能传媒发展。浙江正以自我革命的意志和决心，举全省之力打造重大传播平台和重大技术平台，在移动互联网主战场上开出“传媒舰队”，以浙江声音唱响壮大中国声音。

传播大脑科技公司围绕省市县媒体技术一体化发展战略，由四大省属文化集团发起，有效整合四大省属文化集团数据、技术、

运营等资源，探索智能时代“传媒+科技”的前沿发展战略，建立全省“横向到边、纵向到底”的一套传播体系。有了自主可控的重大传播平台，就能吸引更多内容生产者到平台上发声，让“正能量”产生“大流量”。

以四大省属文化集团合力推这么一件事，在国内尚属首次。复旦大学新闻学院教授张志安表示，“传播大脑的启动，可为浙江宣传文化事业插上技术的翅膀、注入智能的基因、提升智慧的传播。”

刚刚出生的传播大脑，目标是打造引领媒体变革的技术集成中心、数据交互中台、融合传播中枢，让更多媒体“共享开源技术，共建开放生态”，以移动互联网新思

维新技术，赋能媒体深度融合发展。

据悉，传播大脑将以浙江省内媒体技术统一支撑平台的形式，推进“天目云”和“新蓝云”两云合并，构建省市县媒体融合“一朵云一张网”，同时发力新兴技术的创造性融合，聚焦媒体融合、数字文化等领域，构建市县上下贯通、内外联动的传播体系和生态，赋能新型重大传播平台，逐步建立省域媒体全场景智能传播能力体系。

这一格局下，传播大脑将用新技术改造生产方式、打开传播渠道，使产品得以广泛投射推送，使众多“小声道”汇聚成“大喇叭”，让内容与技术在传播大脑完美结合、充分聚合、深度融合。

(下转2版)



送上新春祝福

新春临近，年味渐浓。近日，建德市大洋镇开展了以“美丽大洋新风煦 平安幸福迎新春”为主题的宣传活动，宣传法律法规、反诈和禁毒知识，并赠送春联，为居民送上新春祝福。

通讯员 唐荣

全省公安局长会议在杭召开 开辟公安工作高质量发展现代化先行路径 为谱写中国式现代化浙江篇章创造安全稳定环境

通讯员 张范 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 1月17日上午，全省公安局长会议在杭州召开。

会议指出，2022年，全省公安机关以当好“红船卫士”、守好“红色根脉”的政治担当，坚持总体国家安全观，统筹发展和安全，聚焦党的二十大安保主题主线，以“公安大脑”建设引领、撬动全面深化改革，深入开展“三能”主题教育实践活动，围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件

大事，扎实抓好防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展各项措施落实，有力维护了全省政治社会大局持续安全稳定。

会议强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是“八八战略”实施20周年，也是杭州亚运会、亚残运会举办之年。全省公安机关要准确把握面临的新形势新问题，切实做好应对风险挑战的充分准备，进一步坚定信心决心，全力做好2023年各项工作。全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特

色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平法治思想特别是习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，贯彻落实中央政法工作会议、全国公安厅局长会议、省委十五届二次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要主动服务高质量发展大局，精准护航共同富裕先行和省域现代化先行；要聚焦全面打赢杭州亚运会、亚残运会安保硬仗，着力防

范化解突出安全隐患；要以“公安大脑”建设牵引全面深化改革，加快推动公安工作现代化先行；要持续深化“三能”主题教育实践活动，着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安铁军。

会议通报2022年度各市公安机关综合实绩评估和执法质量评定优秀单位，并就春节安保维稳工作作出专门部署。厅党委班子成员，驻厅纪检监察组、厅属各部主要负责人在主会场参加会议。会议以视频形式开至县级公安机关。

导读

“蓝环章鱼”不应只是一道科普题

2版

